

## 28/2022. (04.28.) SZÁMÚ SZENÁTUSI HATÁROZAT

**A Színház - és Filmművészeti Egyetem Rektora által a 6/2022. (02.08.) számú rektori utasításban megbízott Egyeztető Bizottság által készített, a Doktori Iskolával és a Doktori Tanáccsal lefolytatott egyeztetésről és az egyeztetés megállapításairól szóló jelentés elfogadása**

A Szenátus 14 igen, 2 nem szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

A Szenátus elfogadja a Színház - és Filmművészeti Egyetem Rektora által a 6/2022. (02.08.) számú rektori utasításban megbízott Egyeztető Bizottság által készített, a Doktori Iskolával és a Doktori Tanáccsal lefolytatott egyeztetésről és az egyeztetés megállapításairól szóló jelentését, valamint a jelentésben megfogalmazott javaslatait.

1. A Szenátus felhívja a Doktori Tanács Elnökét, hogy a Kancelláriával és az új oktatási vezetéssel együttműködve készítsen új Doktori Szabályzatot, amit 2022. szeptember 30-ig terjesszen a Szenátus elé.

A Szabályzat megalkotása során a Szenátus az alábbi alapelvek érvényesítését javasolja:

- a Doktori Szabályzathoz kerüljön ki minden olyan rendelkezés, amely kifejezetten ügyrendi jellegű szabályokat fogalmaz, és azok kerüljenek egy külön szenátus által jóváhagyott Doktori Tanácsi ügyrendbe;
- a Doktori Szabályzat széleskörűen és periodikusan (pl. negyedévente) írja elő a beszámolási kötelezettséget az Egyetem rektora és az Egyetem Szenátusa felé a Doktori Iskola és a Doktori Tanács számára;
- a Doktori Szabályzat biztosítsa az Egyetem rektora számára annak a lehetőségét, hogy a témavezetők és a témakiírások meghatározása során érvényesülhessenek az Egyetem tudományos és kutatási stratégiai célkitűzései;
- a Doktori Szabályzathoz kerüljenek ki a Doktori Iskola szervezeti és működési rendjére vonatkozó rendelkezések és azok kerüljenek egy külön szenátus által jóváhagyott Doktori Iskola SZMR dokumentumba;
- a Doktori Szabályzatban kerüljön telepítésre széleskörű ellenőrzési jogkör az Egyetem Szenátusára a Doktori Iskola, valamint a Doktori Tanács működését illetően.

*Feladat: A Doktori Szabályzat elkészítése*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke Kancellár, Oktatási és Tudományos Rektorhelyettes*

*Határidő: 2022. szeptember 30.*

2. A Szenátus felhívja a Doktori Tanács Elnökét, hogy a Kancelláriával és az új oktatási vezetéssel együttműködve készítsen UNKP pályázati és támogatási szabályzatot, melyeket 2022. szeptember 30-ig terjesszen a Szenátus elé.

A Szabályzatok megalkotása során a Szenátus az alábbi alapelvek érvényesítését javasolja:

1. A benyújtott UNKP pályázatok elsődleges felülvizsgálatát és ezáltal a támogatandó ösztöndíjasok kiválasztását, valamint az elkészült pályázati anyagok bírálatát egyazon Bizottság végezze. A doktori képzés, valamint doktorvárományos által benyújtott pályázat

esetén, a Doktori Tanács elnökének iránymutatásai szerint kell a bizottságot megszervezni, amelyben az Oktatásfejlesztési és Tudományos Rektorhelyettesnek, a Kancellár által delegált, illetve a Rektor által delegált személynek kötelező tagsága és a pályázatok értékelésben szavazati joga legyen.

2. Mindkét bizottság, az ösztöndíjasokra vonatkozó javaslatát küldje meg a Színház- és Filmművészeti Egyetem Rektorának és a Kancellárnak.
3. Az ÚNKP támogatási listát és döntési javaslatot, amely az összes pályázati típusban támogatni kívánt pályázó nevét tartalmazza (BA, MA, O, doktori képzés, doktorvárományos és posztdoktor), a Rektor és a Kancellár közös előterjesztés formájában terjessze elő a Szenátus részére jóváhagyás céljából. A támogatási lista és döntési javaslat kizárólag Szenátusi jóváhagyással legyen megküldhető az NKFIH részére.
4. A szabályozásnak tartalmaznia kell a beszerezhető technikai eszközök körét és azok e célra fordítható maximális összegét, és a pályázat benyújtásának részletes feltételrendszerét.
5. Az évente kötelezően megrendezendő ÚNKP konferencia megszervezésének technikai lebonyolítása az Egyetemi Brand és Minőségmenedzsment Igazgatóság feladata, tartalmát a Doktori Iskola vezetője és az Oktatásfejlesztési és Tudományos Rektorhelyettes együttműködve dolgozza ki.

*Feladat: Az UNKP pályázati és támogatási szabályzatának elkészítése*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke Kancellár, Oktatásfejlesztési és Tudományos Rektorhelyettes*

*Határidő: 2022. szeptember 30.*

3. A Szenátus felhívja a Doktori Tanács Elnökét, hogy a Kancelláriával és az új oktatási vezetéssel együttműködve készítsen Kutatói pályázatokra vonatkozó pályázati és támogatási szabályzatot, melyeket 2022. szeptember 30-ig terjesszen a Szenátus elé.

*Feladat: A kutatói pályázatokra vonatkozó pályázati és támogatási szabályzat elkészítése*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke Kancellár, Oktatási és Tudományos Rektorhelyettes*

*Határidő: 2022. szeptember 30.*

4. A Szenátus felhívja a Doktori Tanács Elnökét, hogy a soron következő szenátusi ülésen tegyenek eleget a Doktori Szabályzatban rögzített beszámolási kötelezettségüknek az Egyetemen folyó doktori képzés, valamint fokozatszerzés vonatkozásában. A Szenátus felhívja továbbá a Doktori Iskola vezetőjét, hogy az SZMR szerinti képviseleti kötelezettségének tegyen eleget és a Szenátus ülésein képviselje a Doktori Iskolát. A Szenátus felhívja a Doktori Iskola vezetőjét, hogy kezdeményezze a DÖK vezetésénél, hogy a Szenátus tagjai közé a Doktorandusz hallgatók képviseletére jelöljön ki tagot.

*Feladat: A Doktori Iskola éves beszámolójának elkészítése*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke, Doktori Iskola vezetője*

*Határidő: 2022. május 31.*

5. A Szenátus a doktori képzéssel, valamint a 2022. évi doktori témakiírásokkal és a felvételi eljárással kapcsolatban megállapítja, hogy mivel a Doktori Tanács 1/2021.12.15/DT határozatának 1/2022 (01.17.) számú rektori határozattal történő felfüggesztésének indokai, többek között a Doktori Szabályzatban foglalt kógens rendelkezések, illetve eljárási szabályok megsértése, a Doktori Szabályzat felülvizsgálatának szükségessége, a Doktori Iskola SZMR-ben rögzített szenátusnak történő kötelező beszámolási kötelezettségének elmaradása jelenleg is fennáll, így a Szenátus a rektori határozatokat hatályában fenntartja.

A felfüggesztett eljárás során a felfüggesztés hatálya alatt, az eljárással kapcsolatos további feladatok végrehajtására egyoldalúan ugyan nincs mód, azonban a Szenátus a doktori képzés feltételeinek további biztosítása, a témavezetési/témakiírói feltételek pontosítása, valamint a Doktori Iskolában folytatott oktatási tevékenységekbe bevonható új oktatók körének kiszélesítése és ezzel együtt a 2022. évi témakiírások meghirdethetősége és doktori felvételi eljárás lefolytathatósága érdekében javasolja, hogy a Doktori Tanács Elnöke és az Egyetem Rektora személyes egyeztető tárgyaláson írásban állapodjon meg a további együttműködés feltételrendszeréről, mely lehetővé teszi a végrehajtás felfüggesztésének megszüntetését.

Az egyeztetés során a Szenátus az alábbi javaslatok érvényesítését kezdeményezi:

- A Szenátus az egyeztetés során fontos kérdésnek tekinti és egyben javasolja a Doktori Iskola oktatási tevékenysége során alkalmazott témavezetői/témakiírói körének az SZFE főállású oktatóival való bővítését. A Szenátus szerint ugyanis a témakiírások körének bővítése a témavezetők körének bővítésével összefüggő feladat. Ennek megfelelően a Szenátus javasolja belsős főtémavezető mellett társtémavezetőként külsős témavezetők megbízását is, akikkel bővíthető a meghirdetett témák köre, és növelhető a doktori iskolába jelentkezők száma.
- A Szenátus javasolja, hogy elsősorban a PhD képzésben - a jelenlegi gyakorlattól eltérően - az egyetemi szférában bevett gyakorlat szerint témavezetőként 2 főben maximalizálja az egy időben gondozott doktoranduszok számát. Ezzel együtt, amennyiben valaki csak társtémavezetőként dolgozik, úgy a Szenátus azt javasolja, hogy maximálisan négy doktorandusza lehessen.
- A Szenátus javasolja, hogy a Doktori Iskolában folytatott oktatási tevékenységekbe nagyobb számba kerüljenek bevonásra az Egyetemen jelenleg tanító oktatók is.
- Mivel a Szenátus megítélése szerint az SZFE honlapjának Doktori Iskola aloldalán megjelenő információk kevés eligazítást adnak a DLA, PhD képzésekről, azok tartalmáról, a képzés aktuális folyamatairól, dokumentált részleteiről, ezért felkéri a szükséges információk közzétételéért felelősséggel tartozó doktori iskola vezetőjének, hogy meglévő hiányokat pótolta.
- Mivel a Doktori Iskola aktív törzstagjai közül életkorukat tekintve többen hamarosan elérik a törvény által meghatározott 70. életévet, ezért a Szenátus javasolja, hogy a utánpótlásról való gondoskodással kapcsolatban a Doktori Tanács és az Egyetem vezetése egyeztessen.

*Feladat: Egyeztetési feladat*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke, Rektor*

*Határidő: 2022. május 31.*

6. A Szenátus megállapítja, hogy az Egyetem nemcsak a minőségbiztosítási rendszer létrehozásában, annak akkreditációjában, hanem a minőségbiztosítási folyamatrendszer hatékony működtetésében is és érdekelt. Ennek megfelelően a Szenátus kinyilvánítja elkötelezettségét a Doktori Iskola hosszútávú működésének és hatékony szervezeti struktúrájának, oktatási stratégiájának kidolgozása és a Doktori Iskola biztonságos további működtetése iránt.

A Szenátus ugyanakkor fontosnak tartja, hogy a Doktori Szabályzatban is biztosítva legyen az Egyetem rektora számára annak a lehetősége, hogy a témavezetők és a témakiírások meghatározása során érvényesülhessenek az Egyetem tudományos és kutatási stratégiai célkitűzései. Éppen ezért a Szenátus fontosnak tartja a Doktori Iskola és a Doktori Tanács, valamint az Egyetem vezetése közötti folyamatos párbeszédet, mely lehetőséget ad az Egyetem doktori képzésének megújítására és magas színvonalú képzés további fenntartására.

*Feladat: Egyeztetési feladat*

*Felelős: Doktori Tanács Elnöke, Rektor*

*Határidő: folyamatos*

A Szenátus felkéri Rátóti Zoltán rektort a határozatban foglaltak végrehajtására és a szükséges intézkedések megtételére.

*Feladat: Az Egyeztető Bizottság Jelentésében foglalt javaslatok végrehajtása*

*Felelős: Rátóti Zoltán rektor*

*Határidő: határozat meghozatalát követően haladéktalanul*

**Budapest, 2022. április 28.**



**Rátóti Zoltán**  
**rektor**

**Hitelesítő:**

.....  
**dr. Szarka Gábor**  
**kancellár**